
La prise de conscience sur la nécessité de rénover le parc de logements 
en France est une réalité pour les propriétaires. La réalisation 

des travaux reste toutefois freinée par le manque de connaissance 
et de compréhension des offres de financement possibles 

ainsi que par la complexité du dossier à monter.
L’ensemble des résultats correspond aux comportements adoptés en 2024. Les évolutions sont comparées à l’année 2023.

La rénovation
energétique.

Plus de 1 propriétaire sur 2 
estime devoir débourser plus de 5 000 euros

49% considèrent qu’il est compliqué de définir 
un budget prévisionnel pour ces travaux.

21% 
Moins de 1 500 €

11%   
Entre 1 500 € et 2 499 €

12% 
Entre 2 500 € et 4 999 €

24%
Plus de 15 000 €

19% 
Entre 5 000 € et 9 999 €

13%
Entre 10 000 € et 14 900 €

Le financement est le premier levier 
pour accélérer le rythme des rénovations

Raisons freinant la réalisation de travaux de rénovation énergétique :

42%
Reste à charge 

trop important 

28%
Incertitude sur 
les économies 

réalisables

12%
Complexité 

des aides d’état

3%
Manque 

de conseils

6%
Financement 
difficile à obtenir

6%
Difficulté à 
trouver un artisan 
de confiance

3%
Difficulté 
à comprendre 
les offres

La rénovation énergétique est avant tout 
un moyen de faire des économies  

Faire des économies 
sur les frais 
énergétiques

37%
Améliorer le confort

28%

Valoriser le logement 
pour une vente future  

10%

Seuls 21% des propriétaires connaissent 
bien les solutions de financement disponibles

Les finances personnelles constituent encore 
la première source de financement

Utiliser 
son épargne     

76%

Recourir à un prêt 
à taux zéro   

37%

Recourir 
aux aides d’Etat   

65%

Recourir à un prêt 
bancaire classique  

35%
Les moins de 35 ans sont mieux informés sur les offres 

de financement (Prêt à taux zéro : 54% ; prêt bancaire : 57%) 

Plus de 1 sur 2 
les effectuerait 

toutefois durant l’année
50%

Dans les 12
prochains mois     

Dans plus de 2 ans     

Sans échéance prévue
Dans les 3
prochains mois     

Dans les 2 ans    

16%

38%

26%

10%

10%

Ville

52%

Propriétaire
d’appartement

52%

Mais seuls 45% 
sont prêts à se lancer 
dans ce type de travaux  45%

Sujet majeur

88%
Sujet prioritaire

40%

En priorité il s’agira de petits travaux

53% des propriétaires considèrent les travaux d’isolation intérieure 
et/ou extérieure comme les premiers à réaliser.

51% 
pour des petits 
aménagements

26% 
pour des travaux 
conséquents

Méthodologie : Enquête en ligne réalisée par l’institut CSA du 31 juillet au 9 août 2024, pour le compte de Oney Bank, 
sur un échantillon représentatif de la population française de 1 006 adultes âgés de 18 ans et plus. Méthode des quotas basée sur 
les variables de sexe, âge, profession de la personne interrogée, stratification par région et catégorie d’agglomération.

Pour répondre à cet enjeu majeur, Oney et le Groupe BPCE, 
en collaboration avec ses filiales Banque Populaire et Caisse 

d’Epargne, se sont engagés aux côtés de Leroy Merlin pour soutenir 
les consommateurs en proposant un service complet et intégré, 

facilitant l’accès à des solutions financières, notamment l’Eco-Prêt 
à Taux Zéro, pour les projets de rénovation énergétique. 

En savoir plus

21%

https://www.oney.com/les-communiques/le-groupe-bpce-et-oney-sassocient-a-leroy-merlin-pour-accompagner-les-clients-dans-leurs-projets-de-renovation-energetique/ 

